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DÉCIMA SEGUNDA ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE 

ESTRUTURANTE CURSO DE FARMÁCIA– ANO 2022 

 

PAUTA 

 

Superar porcentagem atual de extensão e atingir meta 10% da carga horaria total 

Projetos extensionistas em Farmácia I, II, III e IV 

Estágios Supervisionados I, II e III 

Seleção de professore para o ano 2023 

Dreamshaper 

 

 

No dia 20 dezembro de 2022 às 18:30 horas, reuniu-se na sala A203 0a UniRios, o Núcleo 

Docente Estruturante - NDE do curso de Farmácia do Unirios, estando presente todos os 

membros Ana Lucila dos Santos Costa, lton Palmeira Silva, Kaline Catiely Campos Silva, 

Rafaell Batista Pereira, Ricardo Marques Nogueira. Na pauta da reunião discutiu-se o 

tema da última reunião retomando o assunto realização de projetos extensionista para 

atingir uma 10% da carga horária do Curso de Farmácia dentro do processo de 

curricularização da extensão exigida pelo MEC. Discutiu-se então, o assunto acima 

citado, levando em conta o estabelecimento do perfil profissional do egresso do curso, 

analisando-o de forma periódica, para análise de sua adequação às DCN e principalmente 

novas demandas dos campos de trabalho e em especial as disciplinas clínicas que podem 

ser trabalhadas as extensões, conforme recomendações do Ministério da Educação - 

MEC; buscando assim, atingir a meta dos 10% da carga horária do curso. Os projetos 

extensionista I, II e III foram realizados sobe a orientações dos professores e segue as 

seguintes disciplinas das disciplinas para compor o Projeto Extensionista em Farmácia I 

foram selecionadas as disciplinas do 2 período: Microbiologia e Imunologia e Legislação 

e Deontologia Farmacêutica com carga horária de 30 horas. Para compor o Projeto 

Extensionista em Farmácia II foram selecionadas as disciplinas do 3 período: 

Farmacobotânica, Epidemiologia e Patologia Geral com carga horária de 40 horas. Para 



 

compor o Projeto Extensionista em Farmácia III foram selecionadas as disciplinas do 4 

período:  Citologia Clínica, Bioquímica Clínica, Parasitologia Básica e Clínica e 

Imunologia Clínica com carga horária de 50 horas e envolveu um número muito grande 

de pessoas da comunidade. O projeto extensionista IV será realizado juntamente com os 

demais nos semestres de 2023.1 e foram selecionadas as disciplinas do 5 período:  

Farmacologia, Bromatologia, Biossegurança Farmacêutica e Toxicologia com carga 

horária de 50 horas. O estágio supervisionado em Farmácia II estar sendo realizado na 

área de análises clínicas, genéticas e toxicológicas e alimento com 120 horas o estágio 

supervisionado em Farmácia III também será realizado nas áreas de análises clínicas, 

genéticas e toxicológicas e alimento totalizando 240 horas que correspondem a 30% 

(trinta por cento) do total de 800 horas de estágio supervisionado. Para o semestre de 

2023.1 assumirá a disciplina de Biossegurança Farmacêutica e de Química analítica 

qualitativa a professora Silvia Regina, as demais disciplinas serão lecionadas pelos 

professores da IES de acordo com o perfil estabelecido. Algumas disciplinas de I e II 

períodos foram construídas utilizando a plataforma Sagah e inseridas no ambiente virtual 

de aprendizagem (AVA-SAGAH) visando a sinergia entre estratégias de inovação no uso 

de tecnologias de informação e comunicação visando promover um aprendizado 

significativo e colaborativo. Para o semestre de 2023.1 a IES mais uma vez conectado 

com o que há de mais inovador propôs o uso de plataforma Dreamshaper onde serão 

inseridos e trabalhados os projetos extensionaistas. O Dreamshaper utiliza a 

aprendizagem Baseada em Projeto apoiamos as instituições de ensino na implementação 

de metodologias ativas em escala e com qualidade, aumentando a autonomia e 

motivação dos alunos com Trilhas de Aprendizagem Práticas e Adaptativas, promovendo 

uma aprendizagem ativa e participativa. Assim o NDE acatou a decisão acima tomada e 

de igual consenso e acordo registra-se aqui os fatos na presente ata e, para constar, lavrou-

se a presente ata que, lida e achada conforme, vai assinada por todos os professores 

presentes. Paulo Afonso, 20 dezembro de 2022. 

 


